



14个重点行业领域将率先推进

经营单位事故隐患内部报告有奖

昨日,应急管理部召开新闻发布会,对国务院安委会近日发布的《关于推进建立完善生产经营单位事故隐患内部报告奖励机制的意见》(以下简称《意见》)进行解读。

《意见》提出,将于2025年年底和2025年6月底前,分批次陆续在全国相关行业领域落地实施。应急管理部调查统计司司长李豪文介绍,总体的安排是,到2025年6月底前,煤矿、非

煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、交通运输、建筑施工、燃气、工贸、民用爆炸物品等14个重点行业领域,也包括其中的一些细分领域的生产经营单位,要建立实施内部报告奖励机制;2025年年底前,其他行业领域的生产经营单位要全面建立实施。这两个阶段的任务,有条件的地区可同步推进。

发布会上,应急管理部相关负责人表示,为了推动《意见》更有力有效地施

行,一方面生产经营单位要对报告的从业人员进行奖励表彰和鼓励,激发员工的获得感和荣誉感。另一方面,对于从业人员报告的事故隐患,生产经营单位负责人要及时与报告人员沟通、商研并组织核查,核查属实的要立即整改;无法立即整改的,要建立台账实行闭环管理,切实做到责任人、措施、资金、期限和应急预案“五落实”。

在一些试点地区,企业员工发现并

向本单位报告的事故隐患未得到及时整改治理的,有权向有关部门进一步举报,并能获得举报奖励金额。此外,为进一步督促《意见》在各地落实见效,《意见》明确将建立和实施该机制的情况纳入年度安全生产巡查考核内容当中,包括上级政府巡查考核下级政府的组织实施情况,以及各有关部门推动、企业建立实施情况。

(人民网 温璐 郝萍)

8月19日在江苏省苏州市拍摄的“超级月亮”。(新华社发)(杭兴微 摄)



今年首个“超级月亮”现身 接下来的三次将分别出现在9月18日、 10月17日和11月16日

新华社电 8月20日凌晨,今年首个“超级月亮”如约现身夜空,我国天气晴好地区的公众于19日晚至20日晨“赏拍”到了这轮“胖月亮”。

“超级月亮”不是一个天文术语,本质上是“近地点满月”,也就是满月时月球正好位于近地点附近。月球在一个椭圆轨道上绕地球运转,轨道上距离地球最近的那一点称为近地点,此时月球距离地球不到36万千米;距离地球最远的一点叫作远地点,此时月球距离地球超过40万千米。

“要赶上满月恰巧出现在过近地点的时刻是非常难的,一般出现在前后一天左右就可以算是‘超级

月亮’了。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

本次“超级月亮”,满月时刻出现在20日2时26分,而月球过近地点时刻出现在21日13时。

天公作美,北京、浙江、湖南、内蒙古、江西、宁夏、重庆、新疆、湖北、陕西等地的公众欣赏到了“一轮圆月当空照”,不少星空摄影爱好者更是用镜头记录下了这轮“胖月亮”的模样,有的还结合特色景观拍出了“创意大片”。

“超级月亮”并不罕见,一年会发生几次。今年就有四次“超级月亮”且依次出现,接下来的三次分别出现在9月18日、10月17日和11月16日。(周润健)

8月下旬

东北华南部分中小河流 或发生超警以上洪水

中新社电 记者20日从中国水利部获悉,8月下旬,东北、华南部分中小河流可能发生超警以上洪水。

20日,国家防汛抗旱总指挥部副指挥、水利部部长李国英主持防汛会商,分析研判8月下旬汛情发展态势,对防汛重点工作作出针对性安排部署。

李国英表示,预报8月下旬,松辽流域乌苏里江、辽河、大凌河,珠江流域韩江,西南地区澜沧江可能发生超警洪水,黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古、新疆、福建、广东等省份部分中小河流可能发生超警以上洪水,西辽河支流老哈河可能于8月21日出现洪峰流量超过1000立方米每秒的新一轮洪水过程,堤防防守面临更大压力,乌苏里江、塔里木河

等前期超警超保河流处于退水阶段,堤防出险风险概率增大。西北太平洋和南海可能有1至2个台风生成。太湖流域因前期高温少雨,且水位低于常年同期,气象条件有利于太湖蓝藻生长和水华聚集,蓝藻水华暴发风险增大。

李国英要求,当前仍处于主汛期,要继续全力以赴做好主汛期洪水防御工作。要做好老哈河、大凌河、塔里木河洪水防御,统筹做好西辽河水流畅通调度。加强中小河流洪水防御,切实落实巡堤查险责任,加强堤防防守,做到险情早发现、早发现、早处置、早消除,提前转移危险区民众,确保人员安全。同时密切关注台风生成和移动路径,提前做好台风暴雨洪水防御准备工作。(陈溯)

捕捉44只壁虎 两男子被采取刑事强制措施



在农村,家家户户都寄居着许多壁虎,尤其是在晚上的灯光下,壁虎出来觅食再常见不过了,抓这种小东西怎么能跟犯罪联系上呢?

那是因为壁虎的干制品被称为“天龙”,是一种常用的名贵中药材,但入药的壁虎需经人工繁育等合法手段获取,加工后可入药,有祛风活络、散结止痛、镇惊解痉等功效。

该物种已被列入中国国家林业局2000年8月1日发布的《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究

价值的陆生野生动物名录》,属于“三有”保护野生动物,任何个人和单位,不得随意猎捕和出售。

由于壁虎具有较高中医药用价值,近年来随着其经济价值的不断攀升,非法猎捕的现象时有发生。

8月14日凌晨,河南省周口市淮阳区临蔡派出所民警许高帅在开展夜间巡逻防控时,在其辖区岳桥村现场发现两名男子戴头灯用自制粘杆捉壁虎,遂将两名男子带入派出所。经询问,吕来某、司某利对自己的违法犯罪行为供认不讳,目前两人已被采取刑事强制措施。猎捕的共44只壁虎已放生。

警方提示:有一种罪叫“非法狩猎”。根据相关规定,非法狩猎“三有”陆生野生动物1只以上就属于违法行为,20只以上的就可以刑事立案,50只以上的为重大案件;100只以上或者具有其他恶劣情节的,为特别重大案件。(潇湘)